
ГОВОР ПОМОЋНИКА МИНИСТРА  ПРАВДЕ, ДРАГАНЕ ЛУКИЋ,  НА 
РЕГИНАЛНОЈ РАДИОНИЦИ ПОСВЕЋЕНОЈ ИЗРАДИ  СМЕРНИЦА О 

ИНСТРУМЕНТИМА МЕЂУНАРОДНЕ ПРАВНЕ САРАДЊЕ У ОБЛАСТИ 
СПРЕЧВАЊА ТРГОВИНЕ ЉУДИМА И КРИЈУМЧАРЕЊА 

ЕМИГРАНАТА 

 

Поштовани учесници, даме и господо, драге колеге из региона, 
представници медија, 

Желела бих на почетку да вас све поздравим у име Министарства 
правде и у своје лично име, као и да се посебно захвалим Канцеларији 
Уједињених нација за дрогу и криминал на организацији ове радионице на 
којој ће се у неколико наредних дана расправљати о веома важној теми за 
свако друштво, а посебно за демократске правне државе, а то је борба 
против трговине људима, кријумчарења људи и кријумчарења емиграната. 

Трговина људима представља кршење људских права и повреду 
достојанства и интегритета човека и може да доведе до стављања жртава у 
ропски однос. Поштовање права жртава, заштита жртава и сузбијање 
трговине људима морају да буду највиши циљеви сваког демократског 
друштва, а свако деловање и иницијатива против трговине људима морају 
да буду недискриминаторни, водећи рачуна о равноправности полова, као 
и приступу заснованом на правима детета. 

Република Србија је у марту ове године донела Закон о 
потврђивању Конвенције Савета Европе о борби против трговине људима, 
сачињене 16. маја 2005. године у Варшави, којим је у свој правни систем 
уврстила још један од бројих међународних инструмената у борби против 
овог облика криминала. 

У циљу борбе против трговине људима врло важне су и измене 
Кривичног законика које је припремило Министарство правде, а које су 
усвојене у Народној скупштини у августу ове године.  

Прво бих напоменула да је измењен чл. 388. Кривичног законика 
којим је прописано кривично дело трговине људима и то тако што су 
значајно пооштрене запрећене казне за учиниоце овог кривичног дела, а 
такође су уведени и нови облици овог кривичног дела који се односе на 
лица која су знала или су могла да знају да је одређено лице жртва 
трговине људима, а искористе тај положај или другоме омогуће 
искоришћавање тог положаја. Такође је уведено да пристанак жртве 
трговине људима на експлоатацију или на успостављање ропског или 
њему сличног односа не утиче на кривичну одговорност учиниоца 
кривичног дела трговине људима. Поред наведеног веома је значајна и 
измена члана 57. Кривичног законика, којим је прописано, између осталог 
да се за кривична дела трговине људима не може ублажити казна испод 
законског минимума прописане казне. 
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Министарство правде ће и даље у оквиру спровођења Нациналне 
стратегије за реформу правосуђа предузимати све потребне кораке из своје 
надлежности у циљу побољшања капацитета правосудних органа за 
сузбијање свих видова криминалитета, а нарочито организованог 
криминала и корупције где посебно место заузима сузбијање трговине 
људима. С тим у вези бих истакла да перма новом Закону о јавном 
тужилаштву, чија примена почиње 1. јануара 2010. године досадашње 
Посебно одељење за сузбијање организованог крининала Окружног јавног 
тужилаштва у Београду, прерашће у посебно тужилаштво, што ће у сваком 
случају допринети и ефикаснијој борби против трговине људима. 

На крају бих желела да истакнем велики значај ове радионице на 
којој ће, надам се, доћи до конструктивне и квалитетне размене мишљења, 
што ће допринети изради што квалитетнијих смерница за израду 
инструмената за међународну правну сарадњу у борби против трговине 
људима и кријумчарења емиграната. Захваљујем се на пажњи. 


